



德城区一季度“新时代好少年”先进人物典型

为培育和践行社会主义核心价值观，培养担当民族复兴大任的时代新人，锻造中国特色社会主义事业建设者和接班人，日前，我区启动“新时代好少年”工程，每季度推选一批事迹突出的优秀青少年典型，引导广大未成年人见贤思齐，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

王娅凝：守护绿色的小卫士

王娅凝，就读于德州市北园小学，担任班级卫生委员、学校大队委职务。学校里，她热爱学习、尊敬师长、团结同学，是老师的好帮手、同学们的知心伙伴，年年被评为“三好学生”。在家中，她尊老爱幼，孝敬父母，争做家务。社会上，她热心公益，争做文明使者，参加《德州晚报》的小记者社会实践及“献爱心”活动，为灾区捐款、捐物。她还勇当环保小卫士，无论在哪里都不忘随手捡起地上的果皮纸屑。她用自己的实际行动回报父母的养育之恩，回报学校、老师的培育之恩，争做一名热爱祖国、懂得感恩、不断进取的优秀少年！

范玉涵：班级的“领头羊”

范玉涵，就读于第二实验小学，先后担任卫生委员、学习委员、大队委大队长。她是班里的“领头羊”，凡事都严格要求自己，并协助老师做好班级管理工作，成立“帮困小组”，建立“一帮一”对子，快速提高班级整体学习成绩。她还把班里手抄报办得有声有色，多次获得学校一等奖。在家里，她经常帮妈妈做饭，陪爷爷聊天，坚持自己的事情自己做。她是社区的小雷锋，经常捡拾白色垃圾，清理小广告。一路走来，范玉涵不断充实自己，用自己善良真诚的心灵、助人为乐的精神、勤俭好学的品质影响着身边的人。

李冰卿：多才多艺的文明使者

李冰卿，湖滨北路小学三年级一班的班长，学校大队委委员。学习中，她勤奋刻苦，年年测评成绩优异。家庭中，她孝敬长辈，帮家长分担



家务。社会上，她参与“文明禁烟”的公益宣传片录制，参加各种慰问演出，看望孤儿院小朋友。她还曾获得多项成绩，先后荣获区才艺大赛曲艺组二等奖；“校园金话筒”德州赛区金奖；德州市城市形象大使大赛亚军；荣获“市容环境小卫士”“最具潜力小记者”称号；市国学诗词

朗诵大赛冠军；区教育局组织的征文比赛荣获一等奖；多次被评为“三好学生”“优秀班干部”“优秀队干部”。积极阳光的李冰卿将社会主义核心价值观牢记在心，争做新时代好少年，努力成为国家栋梁之才！

姜耀珺：热心公益的爱心天使

“做最好的自己”是天衢东路小学五年级一班班长姜耀珺的座右铭。生活中他爱护环境、勤俭节约。学习上，他制定科学合理的学习计划，成绩优异，年年被评为“学习标兵”“三好学生”。作为班干部和学校大队部干部，他全心全意为班里的同学服务，认真完成老师交代的任务。姜耀珺爱好广泛，多才多艺，获得的奖项、证书和奖杯举不胜数。他热爱公益，先后去聋哑学校、敬老院献爱心；曾参加市慈善扶贫助学活动演出，万达集团第一届儿童公益音乐募捐会，并获得爱心小天使证书。他还荣获首批山东省“德耀齐鲁”道德小公民称号。

魏汝钰：国学文化的传播者

魏汝钰，就读于新湖南路小学，多才多艺、兴趣广泛，品学兼优。学习过程中她不断摸索和总结，多次获得“三好学生”和“学习标兵”。酷爱传统文化的她多次参赛，先后获得“地科杯”“珍惜资源，爱我中华”“好书伴我成长”征文二等奖，区“绿色青春，红火春节”主题征文活动一等奖，《中国少年儿童摄影作品》“华夏儿女”全国少儿书法大赛一等奖。生活中，她孝敬父母，吃苦耐劳。魏汝钰倡导环保，低碳出行，劝导亲朋好友绿色出行，在公共场所不浪费水，家中随手关灯。她用心生活，用爱感染，用情温暖，用自己的努力实现理想，成为最好的自己。

我区举办“中国梦·劳动美”演讲比赛

彰显职工新时代风采

本报讯（记者 张瑞 通讯员 王瑛）日前，区总会在市立医院举行“中国梦·劳动美——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神”职工演讲比赛。经过激烈的角逐，广川街道张悦悦、市立医院张娟荣获一等奖，第五中学李娴等4人荣获二等奖，华源科技彭楠等7人荣获三等奖。

选手们紧紧围绕主题，以生动的语言和真实的情感，结合自身工作经历，以及身边的生动事例，讲述了立足岗位为党的十九大确立的目标任务而奋力拼搏的感人故事，赢得观众们阵阵掌声。此次活动，充分展现了我区干部职工爱岗敬业、无私奉献的精神面貌，展示了他们走进新时代、展现新作为，为“富美新强”典范区建设作贡献的魅力风采。

区司法局评查人民调解案卷

提升人民调解工作水平

本报讯（记者 杨红磊 通讯员 邵晓琳）近日，区司法局以“人民调解规范化建设年”为契机，组织开展2018上半年人民调解案卷评查活动，进一步提高人民调解案卷质量，切实提升人民调解工作水平。截至目前，共评查调解案卷300余份。

本次评查从案卷中人民调解文书内容完整，书写规范、清楚，调查记录及相关证据充分、真实、有效，全部当事人、参加调解的调解员要在《人民调解协议书》上签名、摁印，并加盖人民调解委员会印章，当事人留有详细信息及当事人对纠纷调解的意见五个方面进行。通过评查，制作案卷基本达到“程序到位、事实清楚、证据充分、记录齐全、书写整洁，符合调解法的要求。该局以此为契机，认真组织安排问题整改，加强人民调解员的业务能力，提升我区人民调解工作规范化水平。



我区开展传染病防控培训会

为切实加强我区中小学校和托幼机构传染病防控工作，确保广大师生身体健康，防止传染病在学校出现暴发和流行，近日，区卫计局联合区教育局举办“德城区中小学托幼机构传染病防控专题”培训会，共200余人参加。此次培训就传染病的流行要素、预防控制措施、病例的报告处置、健康教育、舆情应对及常见传染病应对要点等进行详细讲解。此次培训，进一步规范了传染病疫情的报告和处置，向学生和家长普及了传染病防控知识，切实保障了师生的身体健康和生命安全。

区文新局举办戏曲名家讲座

4月19日，区文新局举办2018年“戏曲流韵，培艺芬芳”讲座。此次讲座为期两天，邀请中国戏曲名家李门、张春丽进行授课，他们结合自己的艺术实践，在唱腔发展、四功、五法、流派艺术、演唱技巧、表演身段等方面与现场群众进行交流。此次活动，进一步提高了群众对京剧艺术的认知，让他们感受到了中华民族优秀传统文化的魅力。

天衢街道净化环境清除“牛皮癣”

为进一步净化辖区市容环境秩序，连日来，天衢街道城管中队开展非法小广告清除整治行动，彻底清除城市“牛皮癣”。此次整治主要对道路两侧张贴的所有非法小广告进行彻底清理，对背街小巷、沿街门市、公用设施上张贴的刻章办证、家教信息等各类非法小广告逐一清理。该街道采取动态巡视、轮流值班、宣传教育相结合的方式，加大对重点区域、重点道路的执法巡查力度，及时对道路、墙体等设施上乱贴乱画、乱涂乱写的小广告进行粉刷清理，营造整洁优美的市容环境。



2018年德州中考改革三大看点

本报讯（记者 王晓凌 通讯员 李娜娜）为改善辖区群众居住环境，实现棚户区居民“以旧换新、以危换安”的新居梦，日前，广川街道福东片区棚户区改造项目顺利启动，目前房屋征收工作已接近尾声，涉及居民27户。

为更好地完成征迁任务，切实保障被征迁群众的合法权益，该街道本着“公正、公平、公开”的原则，将工作出发点和终点落在“为民”二字上，

坚持一切从维护群众利益出发，为人民群众谋福利。前期，该街道对福东片区进行两次入户摸底，征求意见，详细了解每一户群众的实际情况，建立详实的摸底档案。本着最大让利于民的原则，因地制宜制定《福东片区房屋征收补偿安置政策方案》，并及时将拆迁安置办法、补偿标准等事项和环节向群众公开，维护群众知情权。

该街道专门成立了福东片区棚户区改造项目指

挥部，由70余人组成工作组，对全体人员进行政策培训。班子成员、社区书记包保到户，责任到人，确保把征收工作中所涉及的政策法规、补偿方案等送到每一户居民家中，为群众答疑解惑，消除居民疑虑。同时，工作人员勒紧红线意识，坚持“一把尺子量到底，一个标准评到底，一个算盘算到底”，绝不擅自突破政策，消除居民坐等观望的心态，真正让阳光征迁征收人心。

综合素质评价使用权重增大

考生在报考时，其综合素质评价必须在D级以上。评价结果为A的考生，同分数情况下可优先录取；未达到所报考学校指定科目等级的考生，综合素质评价总评等级达到B级以上，经招生学校同意，可在学校要求的等级基础上适当降低等级。

中国公民健康素养

- 34.吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。
- 35.“低焦油卷烟”“中草药卷烟”不能降低吸烟带来的危害。
- 36.任何年龄戒烟均可获益，戒烟越早越好，戒烟门诊可提供专业戒烟服务。
- 37.少饮酒，不酗酒。
- 38.遵医嘱使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾性药物，预防药物依赖。
- 39.拒绝毒品。
- 40.劳逸结合，每天保证7~8小时睡眠。

德城区疾病预防控制中心

